
 Magunk mögött hagyva a nyarat, hamaro-
san beköszönt az ősz. Remélhetőleg min-
denkinek sikerült terveit, vágyait megvaló-
sítani a nyár folyamán. Közös terveinket is 
sikerült megvalósítanunk az elmúlt idő-
szakban, a Dági úti járda elkészült, nagyon 
gyorsan, reméljük az arra járók örömüket 
lelik benne. Az uszodában a tisztasági fes-
tésen felül, több műszaki javítást, felújítást 
is megejtettünk 
(kapcsolótábla 
szekrény teljes 
felújítása, egy-
csatornás mérő-
műszer kicseré-
lése) a sport-
csarnokban 

befejeződött a 2. zuhanyzóblokk 
felújítása is. Az építkezések foly-
tatódtak nyáron, mind a rende-
lőnél, mind az óvodánál. Az év-
kezdet a tálalókonyhában 3 nap-
pal később tudott sajnos csak 
elkezdődni, a fűtéskorszerűsítés 
befejezése néhány napot csúszott. Sikerült az ovisoknál 
áthidalni az étkeztetést, ők a művelődési házban kaptak 
ebédet. Tudni kell, hogy nem csak a külső szépítéséről van 
szó, hanem az energetika teljes felújításáról, amely magá-
ban foglalja a nyílászárók cseréjét, a fűtés teljes átalakítá-
sát és a hőszigetelő vakolást. Ekkora munkánál bizony elő-
fordulhatnak csúszások. Ha körbenézünk a megyében, 
láthatjuk, hogy van, ahol az úgynevezett TOP-os pályáza-
tok el sem tudtak indulni, vagy elkezdték, de pénzhiány 
miatt stagnál az építkezés, nem 3 nappal csúszik a befeje-
zés. Örüljünk a fejlődésnek, bizony néha türelmet kell ta-
núsítanunk. A cél, hogy gyerekeink egy szépen felújított 
oviban tudjanak fejlődni, köszönöm mindenki megértését. 
Itt kell megjegyeznünk, hogy október 19. táján érkezik meg 
a légkezelő, amely még a konyhába kerül beépítésre és 
akkor lesz az egész rendszer véglegesen összekötve. A Bő-
ség konyha vezetőivel és az intézmények vezetőivel folyik 
az egyeztetés az étkeztetés biztosításáról. 

Nagy- nagy örömmel készültünk a Bányásznapra a Bá-
nyász Hagyományőrző Egyesülettel együtt, szép ünnepség-
sorozatot tudhatunk magunk mögött. Igazi öröm volt a 
csille elhelyezése a falu Dági úti végén, sokan dolgoztunk 
együtt, hogy ezt az álmunkat sikerüljön megvalósítani. A 
Bányász Művelődési Háznál elkészült információs tábla 
Komár János munkájának, és a Dorogi Szénmedence Kultú-
rájáért Alapítvány támogatásának köszönhető. Köszönjük 
Albel Ferenc támogatását is. 

Nagyszerű rendezvényt, a Bierfest-et sikerült tető alá-
hoznia a Fúvószenekarnak és a Német Nemzetiségi Önkor-
mányzatnak. Köszönet érte. A színházi előadás is sikeres 
volt, szintén sokunk munkája kellett hozzá, színészek foga-
dása, elszállásolása, közös vacsora, visszaszállításuk. Kö-

szönöm mindenkinek a közös munkát. 
A faluszépítéséből is sokan kiveszik a részüket, akár a 

házuk előtt lévő terület gondozásáról esik szó, akár, ahogy 
XII-es aknán, ahol egyre többször fognak össze és történik 
valami jó, kezük munkája nyomán. Közösen tudunk változ-
tatni és sok mindent tenni. Az illegális szemétlerakókkal 
szemben is csak a lakossággal és a Polgárőrséggel együtte-
sen tudunk fellépni. Ha ilyet látnak, legyenek szívesek je-
lezni, ne a Csolnok régen és ma oldalon, hanem a Polgárőr-

ségnek vagy a Hivatalnak. A jegy-
ző eljárást indít az illegális sze-
métlerakókkal szemben. Még 
egyszer szeretném kérni, hogy a 
sírokról levett koszorúkat a Ká-
polna felé vezető kijáratnál he-
lyezzék el. 
Augusztus végén köszöntük meg 
nyugdíjba vonulása alkalmából 
Szax Lászlóné munkáját, aki 1997
-től volt óvodánk vezetője. Közel 
negyven évet eltölteni egy mun-
kahelyen ritka, és pedagógus-
ként az óvodában, nagyon nagy 
dolog. Gyöngyi óvó néni – ahogy 

a település apraja nagyja ismeri – négy évtizeden keresztül 
nevelte, gondozta és indította útra a legkisebbeket, az 
óvodás gyermekeket. Köszönjük neki! Kívánjuk, hogy jó 
egészségben töltse a megérdemelt pihenés időszakát. Az 
óvoda új vezetője Dálnokiné Reiser Éva, jó munkát kívánok 
számára.  

Ez az év a változások éve,- mint azt már többször 
mondtuk-, új úszómesterünk: Herpák Zoltán, szeptember 
15-én a Nyílt napon már bemutatkozhatott községünk la-
kóinak és megismertette az uszoda adta lehetőségeket. 
Reméljük, minél többen fogják használni az elkövetkezők-
ben az uszodát. Rilke csodálatos soraival kívánok minden-
kinek még szép nyárutót:  

 

Herr: es ist Zeit. Der Sommer war sehr gross. 
Leg deinen Schatten auf die Sonnenuhren, 

und auf den Fluren lass die Winde los. 
  

Befiehl den letzten Früchten voll zu sein; 
gib ihnen noch zwei südlichere Tage, 

dränge sie zur Vollendung hin und jage 
die letzte Süsse in den schweren Wein. 

 
„Elég, Uram. Olyan nagy volt nyarad. 

A napórákon árnyadat terítsd el, 
engedd rohanni orkánjaidat. 

 

„Érleld be még fanyar gyümölcseid, 
két délies napot még adj fölébük, 

nehéz borrá hadd forrjon sűrű mézük, 
beteljesítve őszöd ízeit.” 

 

Kolonics Péterné polgármester 
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TESTÜLETI HÍREK 

 

2018. MÁJUS 
A Képviselő-testület májusi rendkívüli 
ülésén döntött az orvosi rendelőnek és 
a védőnői szolgálatnak helyt adó épü-
let (Petőfi Sándor utca) felújításáról. Az 
Önkormányzat a „TOP-4.1.1-15 Egész-
ségügyi alapellátás infrastrukturális 
fejlesztése” tárgyú pályázaton nyert 
támogatást a beruházásra. A kivitele-
zést a legkedvezőbb ajánlatot adó, 
csolnoki székhelyű KÖNYV-ÉPÍTŐ Kft. 
végzi, 48.067.815 Ft+ÁFA vállalko-
zási díjért. 
A Képviselő-testület – a tervezők 
meghallgatása és egy lakossági 
fórumot követően – a május 10-ei 
ülésén döntött arról, hogy az Esz-
tergomot az M1-es autópályával 
összekötő R11-es gyorsút, melyik 
nyomvonalát támogatja.  
Döntöttek az Újvilág utca egy sza-
kaszának (út, járda, vízelvezető) 
helyreállításáról, mely feladattal a 
csolnoki székhelyű SCH-Épker Kft.-
t bízta meg. A 16.235.499 Ft + ÁFA 
összegű vállalkozási díj 90%-át vis 
maior támogatásból finanszírozza 
az Önkormányzat. A Képviselő-
testület elfogadta az Önkormányzat 
2017. évi költségvetéséről szóló 
1/2017. (II.02) önkormányzati rendelet 
módosítását, valamint a 2017. évi költ-
ségvetés végrehatásáról (zárszámadás) 
szóló rendeletet. 
A központi háziorvosi ügyelet 10 %-os 
óradíj emeléséről született határozat. 
A nyelvvizsga-térítési díjról szóló ren-
deletet is módosította a Képviselő-
testület. Az Önkormányzat a jövőben is 
megtéríti a német nyelvvizsga díját, 
amennyiben azt az állam a vizsgázónak 
nem térítette meg. Német középfokú 
komplex nyelvvizsga esetében 

(amennyiben az állam nem térítette 
meg) 28.000 Ft , német felsőfokú 
komplex vizsga esetében 31.000 Ft-ra 
emelkedett a támogatás összege. 
Szabó Evelin hétszeres magyar bajnok 
és négyszeres Európa bajnok karate 
versenyző Wadokai Karate Világkupán 
való részvételét 100.000 Ft összeggel 
támogatja az Önkormányzat. 
Elfogadták a Dorog és Térsége Család-
segítő és Gyermekjóléti Szolgálat 2017. 

évi tevékenységéről szóló beszámoló-
ját, valamint tárgyalták a belső ellenőr 
2017. évre vonatkozó jelentését. Vis 
maior pályázat benyújtásáról döntött a 
Testület a Petőfi Sándor utcai útbesza-
kadás és partfal helyreállítása érdeké-
ben. A beruházás 22.796.500 Ft-ba 
kerül, melyhez az Önkormányzatnak 
2.279.652 Ft önerőt kell biztosítania.  
2018. JÚNIUS 
2018. júniusi ülésen Polgármester asz-
szony tájékoztatta a képviselőket, je-
lenlévőket az előző ülés óta eltelt idő-
szak történéseiről, eseményeiről, az 

elvégzett feladatokról. 
Pályázatot írtak ki az úszómester és 
sportmunkatárs munkakör betöltésére, 
valamint az óvodai és iskolai étkeztetés 
ellátásra is, melyre hét vállalkozótól 
kért be ajánlatot. 
2018. AUGUSZTUS 
Az augusztusi testületi ülésen Polgár-
mester asszony adott tájékoztatást az 
elmúlt időszak történéseiről, esemé-
nyeiről, az elvégzett feladatokról. 

2018. augusztus hónapban a 
Dorog és Térsége Szociális és 
Alapellátó Szolgálat Csolnoki 
Telephelyének vezetője, Gáspár 
Mariann adott tájékoztatást a 
nappali ellátás, a szociális étke-
zés, valamint a házi segítség-
nyújtás alapellátások területén 
elvégzett feladatokról. 
Az Óvoda idén nyáron nyugdíj-
ba vonult vezetője, Szax László-
né is beszámolt az intézmény 
2017/2018. nevelési évben vég-
zett tevékenységéről. 
Döntöttek az úszómester és 
sportmunkatárs munkakörre 
kiírt pályázatról, és 6 hónapra 

Herpák Zoltánt bízta meg a feladattal. 
Az óvodai és iskolai étkeztetésre kiírt 
pályázaton a jelenlegi szolgáltatóval, a 
Bőség Konyha Kft.-vel kötöttek közszol-
gáltatási szerződést   
A Képviselő-testület területcsere és 
ingatlanügyekben is döntött augusztusi 
ülésén. 
Az Önkormányzat a csolnoki székhelyű, 
Magyar Fekev Kft.-vel kötött szerző-
dést a Dági utca 2. és 26. számú ingat-
lanok előtti járdaszakasz felújítására. 

Tóth Gábor  
jegyző 

Huszonegy elsős kisdiák kezdte meg tanulmányait a Csolnoki 
Német Nemzetiségi Általános Iskolában szeptember 3-án. A 
művelődési házban tartott évnyitón Bandiné dr. Liszt Amália 
igazgató nő kiemelte,” köszönettel tartozunk minden szülő-
nek, aki ránk bízta a gyermekeket.” Szeretné, ha a családok 
partnerei lennének az iskolának, és szeretné a találkozási le-
hetőségek számát növelni. Megköszönte az óvónők munkáját, 
akik idáig viselték gondját a már iskolássá vált kisdiákokat, 
akiket a nyolcadik osztályosok vezettek be kézen fogva a 
nagyterembe, az aggódó, de büszke szülők, nagyszülők tekin-
tetétől kísérve. 
A 2018/2019-es tanévet 175 diák kezdte meg, 20 pedagógus 
és öt óraadó tanár, egy logopédus, egy gyógypedagógus és 
egy iskola pszichológus védőszárnyai alatt. Az igazgató nő 
bemutatta az osztályfőnököket, új kollégákat, majd kitért ar-
ra, hogy sok meglepetéssel készülnek erre a tanévre. Lesz 
röplabda és énekkar, a DÖK programokat is bővítik. Temati-
kus szülői értekezleteket szerveznek. Folytatják a digitális 
iskola programot, az interaktív táblák, tabletek, laptop-ok 
idén is használatban lesznek, ám a hagyományos ellenőrző 

könyvecskét már senki se keresse, mert elindult az elektro-
nikus napló és elektronikus ellenőrző rendszere. 

2. OLDAL 

Dr. Kulcsár Sándor atya szentelte fel és Kolonics  Péterné 
polgármester asszony szegte meg az új kenyeret. 
Eichardtné Dr. Szabó Éva segítségével augusztus 20-án. 
Polgármester asszony beszéde után Benkő Péter kétszeres 
Jászai Mari-díjas színművész szavalt és mondta el gondola-
tait. Az esemény fényét a Német Nemzetiségi Vegyeskórus 
szereplése emelte. 

MÁR ÜZEMEL AZ ELEKTRONIKUS NAPLÓ 
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LELKESEDNI, BÁTRAN A KIHÍVÁSOK ELÉ ÁLLNI 
Interjú Szax Lászlóné Gyöngyivel, óvodánk nyugdíjba vonult vezetőjével 

Hírek a fúvószenekartól 
„Utazni annyi mint élni” – írta egyik 
levelében barátjának a híres dán me-
seíró,  Hans Christian Andersen. Vala-
hogy így gondolhatja a Csolnoki Fú-
vószenekar is: a zenekar legutóbb 
Közép-Olaszországban, a magione-i 
zenekarral épített ki baráti kapcsola-
tot, idén pedig Németország volt az 
úti cél. A csolnoki származású Tarkövi 
István karmester vezette német fúvós-
zenekar Kirchheim in Schwaben han-
gulatos településében 2018. júniusá-
ban 3 napon át látta vendégül a csol-
nokiakat.  
Mivel a zenekari tagok elszállásolása 
helyi családoknál történt, már a pén-
teki megérkezést követően alkalmunk 
volt megismerkedni a kirchheimi ze-
nekar tagjaival. A Musikverein Kirch-
heim 2013-ban ünnepelte megalapítá-
sának százötvenedik évfordulóját, 
zenészeinek többsége nem hivatásos 
muzsikus, állandó munkájuk, tanulmá-

nyaik mellett kedvtelésből fog-
lalkoznak zenével. A nagyjából 

ötven tagból álló zenekar 
ennek ellenére számos 
sikert tudhat maga mö-
gött. Az általuk előadott 
hagyományos német dal-
lamok meghallgatására 
szerencsére a csolnoki 
közönségnek is lesz alkal-
ma. A jövő évi falunapok alatt a Csol-
noki Fúvószenekar látja majd vendé-
gül a kirchheimiakat és igyekszik majd 
őket olyan szívélyesen fogadni, mint 
azt az idén velük ők tették. Bár a hosz-
szúhétvége jobbára a kapcsolatépítés-
ről és a szórakozásról szólt, így a há-
rom nap alatt alkalmunk volt megláto-
gatni a helyi sörgyárat, valamint a 
fiatalok örömére ellátogattunk Leg-
oland-be is, a zenekar péntek és szom-
bat este koncertet is adott.  
A fenti sikereknek és élményeknek 
nem lehetnénk részesei támogatóink 
és a zenekar által elnyert pályázati 
összegek nélkül. 2018-ban a Magyar-
országi Németek Országos Szövetsége 
által kiírt pályázaton a Csolnoki Fúvós-

zenekar 1480 euro támogatást nyert. 
Az összegből egy új baritonkürt lesz 
megvásárolva. Szeretnénk továbbá 
megköszönni a Tyco által adott ado-
mányt, amely 138.620 forinttal támo-
gatta a munkánkat. 
Soron következő koncertünk október 
6-án, 18 órakor a Sportcsarnokban 
lesz. Vezényel Mezei Zoltán. (Plakát a 
7. oldalon) 
Elővételi jegyek kaphatók: Aegon Biz-
tosítói Iroda Csolnok, (Kossuth L. u. 2.) 
06-70/319-5113. Fődi Istvánné 
(Polgármesteri Hiv. Csolnok) 06-
30/321-6062. Támogatói jegyek a 
helyszínen kaphatók! 

- Milyen érzés most bejön-
ni az óvodába? 
- Jó visszajönni a kollégák-
hoz, a gyerekekhez. Ám a 
sok feladat nem hiányzik. 
Most kielégítenek az ott-
honi tennivalók, illetve az, 
hogy az unokám elsős lett, 
és én hozom iskolába reg-
gelente. Szóval nem hiány-
zik az óvoda, mert még így 
is naponta bejövök segíte-
ni, tanácsot adni. 
- Készültél a nyugdíjas 
évekre? Voltak terveid, 
hogy mit szeretnél mindenképp csinál-
ni? 
- Nem készültem előre. Tavaly még 
gondolkodtam azon, hogy még egy 
évet dolgozom. Ám tanévkezdéskor 
úgy döntöttem, hogy mégsem folyta-
tom. Még így is annyi más feladatom 
van. A családra figyelek most. A nemré-
giben tartott búcsúztatómon is meg-
kérdezték, hogy mik a terveim. Lehet, 
hogy majd társadalmi munkát vállalok. 
Emellett sok könyv vár rám otthon 
félre téve. Nagyon szeretek olvasni. A 
könyvtáramat is át kell néznem, ren-
deznem. Ez is nagy feladat, egy nyu-
godt időszak kell hozzá. A volt kollégák-
kal is szeretném tartani a kapcsolatot. 
Úszni is szeretnék járni. Majd kialakul 
menet közben, hogy miben érzem jól 
magam vagy mi nem válik be, vagy 
nem fér bele az időmbe a család mel-
lett. 
- Úgy látom, most is nagyon tevékeny 
vagy. Mi vitt előre a pályádon, mi visz 

előre téged most is? 
Az új feladatok, az 
újért való lelkesedés. 
Jót tesz a léleknek, ha 
ilye pici gyerekekkel 
tudsz foglalkozni. Az 
óvónői pálya nem 
sablonos pálya. Min-
dig gondolkodni kell, 
hogy a felmerült hely-
zeteket hogyan oldd 
meg. Az új gyerekek 
nevelésébe sok ener-
giát kell fektetni, hogy 
mire végeznek az óvo-

dában, sikeresen tudjanak átlépni az 
iskolába. Számomra nagy öröm, hogy a 
gyerekek gyakran visszajönnek az óvo-
dába, megismernek, beszélgetnek ve-
lem. Nekem az óvoda vezetőség nem 
azt jelentette, hogy most magamra 
zárom az iroda ajtaját, hanem továbbra 
is belefolytam a mindennapi életbe. 
Gyakran bementem a csoportokba 
csak úgy, vagy helyettesíteni is. A gye-
rekek tudták, ki vagyok. A vezetőnek is 
ismernie kell minden egyes gyermeket. 
Büszke vagyok rá, hogy mindig mind a 
száz gyerek nevét tudtam. Ez fontos 
szerintem. 
- Hogyan tudtál mindig megújulni, lel-
kesedni? 
A szakközépiskola után dolgozni kezd-
tem, a főiskolát levelező tagozaton 
végeztem, mely újabb lökést adott, 
csakúgy, mint a német nemzetiségi 
képesítés megszerzése. Az óvodaveze-
tőség újabb kihívást jelentett. A közok-
tatás vezetői képzés újabb személettel 

gazdagított. Haladni kellett a korral, a 
feladatokat ugyanolyan lelkesedéssel 
végig vinni. 
- Hogyan tekintesz vissza az elmúlt 
negyven éves szakmai pályafutásodra? 
- A mai világban szerencsés vagyok, 
hogy végig ugyanazon a területen dol-
goztam, amit tanultam. 38 évet töltöt-
tem itt, ebből húszat vezetőként. Jó 
volt. Jó pályát választottam. 18 évesen 
olyan nagy lelkesedéssel álltam neki, 
amit – úgy érzem – végig megtartot-
tam. Szerettem a gyerekeket, kiálltam 
értük. Az első időben sokat tanultam 
tőlük, róluk, a szülőktől is. Mindezt 
vezetőként jól tudtam hasznosítani. 
Mindehhez persze kellettek a kollégák, 
a régiek és az újak is, a fenntartó részé-
ről a polgármesterek és a hivatal dolgo-
zói. Ezt egyedül nem lehetett volna 
véghezvinni. Sikeresnek könyvelem el a 
pályámat. Ami volt a negyven év alatt, 
az jól sikerült. Voltak kudarcok persze, 
de optimista maradtam és túljutottunk 
rajtuk. Úgy gondolom, aki ilyen kicsik-
kel foglalkozik, fiatal marad. A világ, a 
gyerekek változnak, új szemlélet kell, 
nem lehet a folyamatokból kilépni. Az 
óvodai élet is változott. A felmerülő 
helyzeteket meg kellett oldani: például 
amikor az óvodai társulás vezetője vol-
tam, sok munkatársam lett, sok mun-
kaügyi feladatom is egyben. De ezt is 
megcsináltuk. Fontos, hogy mindig 
legyenek kihívások, az ember tudjon 
lelkesedni, ne égjen ki. A nyugdíjas 
évekre is így gondolok. Célokat kell 
kitűzni, és lelkesen véghezvinni. Így jól 
fog telni életemnek ez az időszaka is. 



Az immáron 21. csolnoki falunapok 
hagyományos blues rock fesztiválja már 
évek óta bizonyítja, hogy a rock örök és 
elpusztíthatatlan, természetesen Csol-
nokon is! Ezen a szép, teliholdas éjsza-
kán három kiváló együttes érkezett 
hozzánk, fergeteges hangulatot vará-
zsolva. Az est megalapozásának felada-
ta a párkányi Easy Blues csapatára há-
rult. A színvonalas, nagyszerű blues 
slágerek után a színpadot üzemi terü-
letté nyilvánítottuk, mivel a helyi vonat-
kozású, hard rockot játszó Üzemi Terü-
let vette birtokba. A fellépésüket külön-
legessé tette, hogy frontemberük, Fe-
hér „Weisz”Lajos aznap ünnepelte 50. 
születésnapját. majd a pontot az „i”-re 
egy igazi sztárbanda, a motoros találko-
zók megunhatatlan fellépője, a Blues 
Company tette fel. 

A szombati események helyszíne kora 

délután áttevődött a művelődési ház-
ba: 14 órától retro véradást szervezett  
a vöröskereszt. Sok véradó nyújtotta 
karját segítő szándékkal, akiket a régi 
véradások hangulatát megidézve főtt 
virslivel és sörrel jutalmaztak köszönet-
képpen. 

Újra megnyílt az „Én Csolnokom” kép-
zőművészeti pályázatra érkezett mű-
vekből rendezett kiállítás. (külön cikk) 

16 órakor indult a zenés, táncos felvo-
nulás a Rákóczi térről a rendezvény-
parkba, a Dimenzió Mazsorett csoport-
tal és a Csolnoki Fúvószenekarral, akik 

egy kis szusszanás után már színpadra 
is álltak. Koncertjük közben mondott 

köszöntőt Popovics György, a me-
gyei közgyűlés elnöke, majd a 
„Csolnokért” díjat adta át Kolonics 
Péterné polgármester asszony az 
idei díjazottnak, Mayer Istvánné 
Teri néninek (külön cikk). 

Ezután a Dimenzió Tánccsoport 
alapozta meg a hangulatot az Ani-
mal Cannibals számára. A fiúk profi 
előadása után Rokker Zsolti nevet-
tette meg a közönséget, segítségül 
hívva Gyógyegeret és Nagymuttert 
is. 

Az LGT számokat játszó Odeion 
zenekarral együtt énekelhettük el 
az ikonikus dalokat. A Csolnokon 
már ismerős dj. Hubik lázba hozta a 
közönséget, hajnali három óráig 
pörgette a legjobb diszkós slágere-
ket. 

Vasárnap délelőtt a baráti főző-
versenyen a magyaros ételek vol-
tak terítéken. Örömmel látták a 
szervezők, hogy idén rekord számú 
csapat nevezett be a megmérette-
tésre. A zsűri a Csolnoki Horgász-
egyesület főztjét ítélte a legízlete-
sebbnek. Ezzel egy időben 10 óra-

kor a gyerekeknek játszott 
élő zenét a zalaegerszegi 
Zabszalma zenekar, majd a 
Csolnoki Diáksport Egyesü-
let Birkózó Szakosztálya 
tartott egy összehangolt, 
remek kedvcsináló bemu-
tatót a kíváncsi közönség-
nek. 
A vasárnap délután 15 
órától a sváb hagyomány-
őrző csoportoké, sok ének-
kel, tánccal, zenével. A XXI. 
Falunapok műsorát az esz-
tergomi Musical Akadémia JP 

énekes gyermekei zárták Petróczi Gá-
bor vezetésével. Jól ismert operett és 
musical slágereket adtak elő, így káp-

ráztatva el a nagyérdeműt csillogó te-
hetségükkel. 

MZs 
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Az Üzemi Terület a színpadon 

 

A falunapok szombatját a hagyományteremtő szándékkal meghirdetett „Falu 
derby” nyitotta meg. A vidám közösségépítő játékokat a „Jelzek egyesület” önkén-
tes munkatársai állították össze az öt induló csapat számára. Voltak kvíz kérdések 
Csolnok történetéből, mai életéből, a lehető legrövidebb időn belül fel kellett öl-
töznie egy kiválasztott csapattagnak sváb női viseletbe, letakart régi használati 
tárgyakat kellett tapintás útján felismerni, sváb szavakat kellett magyarra fordíta-
ni. Minden állomáson ügyességi feladat 
is próbára tette a jókedvű versenyző-
ket. Képviseltették magukat a focista 
fiúk, a községháza dolgozói és család-
tagjaik, a rendezők, és két baráti-
családi csapat. A végeredmény a követ-
kezőképpen alakult: 
1. Fenyvesi Zsokék, 2. Cseles csapat 
3. Focimumusok, 4. Rendezők 
5. Elhivatott hivatalnokok 
A délelőttöt az Ametist Bábszínház vi-
dám meséje, a Makktündér csodái zár-
ta a gyerekek legnagyobb örömére.  
Jövőre visszavágó! Az Elhivatott hivatalnokok akcióban 

Qka MC és Ricsi Pí bulija 

A sztárvendég Odeion zenekar LGT estje 

A baráti főzőverseny győztesei a horgászok 

SZOMBATI, VASÁRNAPI PROGRAMOK 

ROCKPÉNTEK I. FALUDERBY 



Nálunk Csolnokon - VIII. évf. - 2018. szeptember 

XXI. CSOLNOKI FALUNAPOK 2018. JÚLIUS 27-29. 

 

 
 

 5. OLDAL 

Táncra kelt a közönség a jó zenére 

Sok gyermeket és felnőttet mozgatott 
meg a falunaphoz kapcsolódó képző-
művészeti pályázat. Szinte bármilyen 
technikával készült művet várt a zsűri, 
mely az alkotói szabadságra ösztönző-
en hatott. Érkeztek festmények, rajzok, 
fotók, faragások. A megnyitón Németi 
Jázmin játszott fuvolán. Kolonics Péter-
né polgármester asszony több korcso-
portban hirdetett eredményt, Kapa 
Melinda festőművész-tanár, Czéh Zol-
tán, az Irisz Fotóklub vezetője, és Kolo-
nics Péter művész tanár véleménye 
alapján. 
Az iskolások között első lett Mátyás 
Alíz és Naszvadi Hanna. Második Re-

ményi Dóra. Felnőtt kategória különdí-
ját kapta: Hanyecz Csaba Pillangó című 
alkotása. 
Az óvodások között is nehéz dolga volt 
a bírálóknak, megosztott első helyet 
ért el Hollós Hanna és Laczkó Regina. 
Megosztott második lett Stocke Izabel-
la és Jantos Hanna. Harmadik: Rátvai 
Anna. Fotó kategória: 1. Mátyás Balázs 
Bendegúz, 2. Gelniczki Bence, 3. 
Schmidt István. Különdíj: Halas Nor-
bert és Schmidt István. Egyéb kategó-
ria: 1. K. Kovács József. Egyéb kategó-
ria különdíja: K. Kovács József. 
Köszönjük, hogy megmutatták, mit 
jelent számukra a falujuk. Reméljük, 
kedvet kaptak a további alkotáshoz és 
jövőre is találkozhatunk műveikkel.  

Mayer Istvánné mind a mai napig 
elkötelezettje Csolnoknak, amit 
tettekben is kifejez. Nyugdíjazásáig a 
Csolnoki Általános Iskola elhivatott 
tanítója volt. Sok helybeli az ő keze alatt 
formálódott és pedagógiai 
lelkesedésének köszönhetően vált 
később sikeres felnőtté. Megalapította 
az iskolás nemzetiségi kórust, mellyel 
szép eredményeket értek el, országos 
szinten is ismerté téve Csolnokot. A ma 
már elképzelhetetlen kristálytiszta 
kétszólamú éneklést a nem válogatott 
tehetségekből álló kórus diákjainak is 
sikerült átadnia. Az iskolában karácsonyi 
koncerteket szervezett, magyar és 
német énekeket énekeltek, összekötő 
szöveget Mayer tanár néni írt a 
műsorhoz. Az első jettingeni diákcsere 
részese is volt. Bizonyára sokan 
emlékeznek a tanácsi esküvőkre és 
névadókra, ahol az ő vezetésével adtak 
műsort a gyerekek. 
A ma már 15 éve működő Wágenhoffer 
Női Kórus egyik alapítója, és évekig 
vezetője volt, mely kórus ez időszakban 
elnyerte a nemzetiségi kórusok országos 
megmérettetésében a legmagasabb 
kitüntetést, a Fesztivál Díjat. A 
kórustagokkal a csolnoki rendezvények 
állandó résztvevője. 

Évtizedek óta mind a mai napig kutatja, 
gyűjti és tanítja a hangszalagra vett 
csolnoki sváb népdalokat, szövegeket, 
melyeket gyakran a Wágenhoffer Kórus 
is repertoárjára tűz. Az éjféli mise előtt a 
kórussal megható műsort adtak. 
Wertvolles Erbe der Grosseltern címmel 
a 2011-es kalendáriumban publikált, 
véleménye szerint nem lehetetlen a 
sváb nyelv átadása. Nagyon megragadta 
Klotz Resi Pasl hűsége, egy életen át a 
népviseletéhez és a nyelvhez, erről írt 
Teri néni a 2016-os kalendáriumban. 
Elhivatottsága és szeretete a csolnoki 
német nyelvjárás iránt arra ösztönözte, 
hogy unokáival a mindennapokban is 

svábul beszéljenek. Ennek eredménye 
mind a négy unoka sikere a nemzetiségi 
vers és prózamondó versenyeken. Két 
országos első helyezett, regionális 
versenyeken szerzett sokszori első 
helyezett és a német nyelvi versenyen 
elért ugyancsak első helyezés. 
Mindezekkel lelkesíti más csolnoki 
családok még tájszólást ismerő és 
használó nagyszüleit a hagyományok és 
a nyelv használatára, megőrzésére. 
Nyugdíjas napjai nem telnek 
eseménytelenül. Mai napig szívesen 
segít a csolnoki iskola némettanárainak 
a minden évben Tarjánban 
megrendezésre kerülő Népismereti 
Verseny felkészülésében, azokon elvárt 
sváb szövegek megírásában, ahol a 
csolnoki diákok a legjobbak között 
szerepelnek. 
A közterek szebbé tételét is mindig 
szem előtt tartotta. A legnagyobb 
kihívás a gumiszerelő műhely előtti 
terület szebbé tétele volt, bokrokat, 
tujákat ültettek arra a részre egy Teri 
néni által toborzott brigáddal. 
Adakozáskor is mindig kiveszi a részét a 
Mayer család tagjaként, legyen szó 
egyházi vagy községszintű gyűjtésről. 
Szinte minden köszönő táblán 
megtalálható a nevük. 
Ennek az életpályának méltó 
megkoronázása a falu és a képviselő-
testület részéről e díj odaítélése a 75 
születésnapját április 14-én ünneplő Teri 
néninek. 

A „CSOLNOKÉRT DÍJ”  

KITÜNTETETTJE   

MAYER ISTVÁNNÉ, TERI NÉNI 

A kiállítás megnyitó pillanatai 

„ÉN CSOLNOKOM „A FAINI MUSI” 

A német nemzetiségi önkormányzat 
meghívására énekes és táncos hagyo-
mányőrző csoportok érkeztek hozzánk 
vasárnap délután. Pilisvörösvárról a 
Margaréta és a Rozmaring Tánccso-
port, és a Nosztalgia Dalkör. Új vendég-
ként üdvözölhettük a Magyarpolányi 
Kórust, Nyugdíjas Kórust, és a Nemzeti-
ségi Vegyes Kórust. Eljöttek a szende-
helyi asszonyok. A házigazdákat a 
nyugdíjas kórus, valamint a német 
nemzetiségi tánccsoport képviselte. A 
jó hangulatot az Alte Kameraden zene-
kar játéka fokozta, melyre megtelt a 
színpad előtti tánctér.  
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68. BÁNYÁSZNAP 

A BÁNYÁSZAT A SZÍVEKBEN ÉL TOVÁBB 

Méltóságteljes, tartalmas ünnepséggel 
emlékeztünk meg a 68. bányásznapról 
szeptember 1-én. Több helyszínen is 
ünnepelhettünk: elsőként falunk Dág 
felé eső bejáratánál avattuk fel a bá-
nyászat éveire emlékeztető csillét, 
mely méltó módon állít emléket annak 
a meghatározó időszaknak, melyre 
még most is hálás szívvel emlékezünk. 
Méltóképpen fogadja a falunkba érke-
zőket, mutatva, hogy a csolnokiak nem 
feledik múltjukat, a bányász hagyomá-
nyok még most is jelen van minden-
napjainkban. 

Ezen örömteli esemény után a temető-
ben gyülekeztünk, ahol Bánhidi József 
a Dorogi Szénmedence Kultúrájáért 
Alapítvány elnökhelyettese mondott 
köszöntőt. Felidézte Csolnok bányatör-
ténetének fontosabb mérföldköveit, 
megemlékezett azokról a bányászok-
ról, akik az innen kitermelt 25 millió 
tonna szén felszínre hozatalában részt 
vállaltak. Akik Csolnokon élnek, büsz-
kék lehetnek erre. A változások ugyan 
elsöpörték a régi világot, de a bányász 
büszkeség még ma is ott él a szívek-
ben, szénmedence-szerte klubok, szer-
vezetek, önkormányzatok ápolják a 
hagyományokat. A bányász összefogás 
örök érvényű. A fennmaradt közössé-
gek ma is értékhordozóként működ-
nek. A Csolnoki Bányászklub és az itt 
élők szorgalmas közreműködése mu-
tatja, hogy a múlt megbecsülésével a 
jövőt építjük- zárta beszédét Bánhidi 
József. 
A Csolnoki Német Nemzetiségi Általá-
nos Iskola diákjainak sorfala előtt zaj-
lottak a koszorúzás percei az emlék-
műnél. Steindl Balázs, Komárom-
Esztergomi Megyei Közgyűlés alelnöke 
helyezte el az első koszorút. Őt a Csol-
noki Bányász Hagyományőrző Egyesü-
let nevében Dr. Kalocsai Zoltán elnök, 
Fleischmann Dezső elnökhelyettes, 
Szilágyi György titkár, és Ágoston And-
rea elnökségi tag követték. Csolnok 
Község Önkormányzata nevében a 
képviselő testület koszorúzott Kolonics 
Péterné polgármester asszony vezeté-
sével. A Dorogi Bányász Szakszervezet 

és a Dorogi Szénmedence Kultúrájá-

ért Alapítvány kuratóriumának elnöke 
Gleviczky István, Kovács József, Dorogi 
Bányász Szakszervezet Csolnoki Nyug-
díjas Alapszervezetének elnöke, és 
Bánhidi József, a Dorogi Bányász Szak-
szervezet, és a DSZKA kuratóriumának 
elnök helyettese is elhelyezték a meg-
emlékezés virágait. Az OMBKE dorogi 
szervezete részéről, Kesztölci bányász 
hagyományőrző egyesülettől is érkez-
tek tisztelgők, végül az utolsó perbáli 
bányász, Vörös János zárta a koszorú-
zók sorát. 
Az iskolás diákok szavalata, a Német 
Nemzetiségi Vegyes Kórus és a Csolno-
ki Fúvószenekar elmaradhatatlan köz-
reműködése emelte a megemlékezés 
fényét. 
Az ünneplők ezt követően a bányász 
művelődési házban gyűltek össze, az 
Auguszta és Reimann telep múltját 
megidéző kiállítás megnyitóra és baráti 
összejövetelre, ahol Kolonics Péterné 
polgármester asszony mondott beszé-
det. Elmondta, hogy a kiállítással nem-
csak bányász őseinkre, és a bányászat-
ra emlékezünk, hanem az ezzel szoro-
san összefüggő Auguszta és Reimann 
telep létrehozására , valamint a bá-
nyász munkásotthon felépítésének 110 
éves jubileumára is. A két akna mélyí-
tése után a munkalehetőség sok bá-
nyász vonzott a községbe, és a terme-
lés felfutásával az aknák körül bányász 
telepek, kolóniák alakultak ki. 1908-
ban építették a munkásotthont a 
korcsmával a dolgozók számára, a má-
sik részen volt található a kaszinó az 
altiszteknek. Élénk kulturális élet szín-
tere lett a ház. Az Auguszta akna volt a 
legnépesebb kolónia. A két világhábo-
rú között a bányavállalat sok szociális 
és népjóléti intézkedést tett, köszön-
hetően Schmidt Sándor igazgatónak. 
„Legendás lépések sorát tette meg” - 
Kovács Lajos dorogi helytörténész sza-
vait idézve. 13 település kapta meg a 
maga munkásotthonát! Schmidt Sán-
dor felismerte: az emberek között kell 
élni, és azonnal orvosolni gondjaikat. Ő 
fedezte fel Gáthy Zoltánt, a tehetséges 
fiatal építészt, aki ezután 19 évig lett a 
bánya főépítésze. Elképesztő mennyi-
ségű munkát kapott, melynek eredmé-
nyeképpen minden szénmedencebeli 
település arculatát mindmáig megha-
tározta. 
A helytörténeti tárlat ennek a szép 
korszaknak állít emléket, Schmidt Ist-
ván fotóival, és Bartalos József gyűjte-
ményéből származó képeslapokkal, 
Vigh János bányász festő képeivel - 
melyeket Vigh Ildikó bocsátott rendel-
kezésre – és más, korabeli tárgyakkal, 
dokumentumokkal. 

Ezen dokumentumok sora egy újabb 
becses darabbal bővült. Ezen ünnepi 
alkalomból Gleviczky István egy 1926-
ból származó, a Reimann és Auguszta 
telepeket ábrázoló térképet adott át 
megőrzése a Bányász Hagyományőrző 
Egyesületnek. 
A 110 éves művelődési ház a mi örök-
ségünk. Kötelességünk megőrizni. Eh-
hez tele vagyunk tervekkel. Zárásként 
polgármester asszony megköszönte a 
Tokodi Alkotóház Batik szakkörének, 
hogy munkáik kiállításával még szebbé 
tették ezt a számunkra fontos ese-
ményt. 
dr. Kalocsai Zoltán pedig a vadásztár-
saságnak fejezte ki háláját, hogy az 
általuk készített vadpörkölttel járultak 
hozzá az ünnepi eseményhez. 

A vegyes kórus műsora színesítette a 
kiállítás megnyitót, majd a Bányász-
himnusz közös eléneklése tette kerek-
ké az események sorát. 

 

Mandusitz Zsuzsanna 

 

A Csolnoki Fúvószenekar és a Csolnoki 
Német Nemzetiségi Önkormányzat 
szeptember 8-án rendezte meg az első 
sörfesztivált a Szent János parkban. 
Zenéltek a házigazdák, a Dunabogdányi 
Svábzenekar, az Alte Kameraden, és a 
Krigli Band. Fellépett a Donauknie 
Tanzgruppe. A szünetekben a Wagen-
hoffer kórus, a Vegyeskórus és a nyug-
díjas kórus szórakoztatta a közön-
séget. 

Fotó: Schmidt István 

BIERFEST IN TSCHOLNOK 

Az első csolnoki sörfesztivál. 
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EGY VILÁGKUPA EZÜSTÉREM  
TÖRTÉNETE 

Augusztus utolsó hétvégéjén Angliába utaztam 
edzőmmel Gula Gabriel-
lával a Wadokai All Na-
tions Világkupára. A 
selejtezőket sikeresen 
teljesítve kerültem a 
vasárnapi döntőbe. A 
pozitív tapasztalatok 
alapján, illetve az inten-
zív felkészülési időszak 
után bizakodva vártam 
a másnapi döntőt. 
A döntőben Amelia 

Harvey volt az ellenfelem, aki nemzetközileg is 
elismert karatéka. Alaposan felkészültünk egy-
másból így szoros csatát vívtunk. 2:1-re elveszí-
tettem a döntőt. Akkor fájó volt a vereség, de 
utólag már pozitívan tekintek vissza az ezüstér-
memre, hiszen az éremgyűjteményem hiányzó 
darabja is helyére került. Hazaérkezésem után 
egy rövid pihenés következett, de már újra edzés-
be álltam mivel kezdődik az őszi versenyszezon. 
november végén az Európa Bajnokság lesz, ahol 
szeretnék revansot venni és begyűjteni az ötödik 
Európa bajnoki címem. Köszönöm Csolnok lakos-
ságának, hogy bíztatott és szurkolt nekem, illetve 
köszönöm a csolnoki támogatóimnak, hogy támo-
gatásukkal hozzájárultak a sikeremhez! 

Sokat gondolkoztam azon, vajon a csol-
noki templom védőszentjének kiválasz-
tása miért esett Nepomuki Szent János-
ra, tudván, hogy ő az alábbi felsorolásra 
kerülő tárgyak, foglalkozások védőszent-
je. „Nepomuki Szent János a Gyónási 
titok vértanúja, mint ilyen, Közép-Európa 
legismertebb szentjei közé tartozik. A 
folyók, hidak, hajósok, vízimolnárok, 
halászok, továbbá Csehország védő-
szentje; egyes helyeken a fuldokolók, 
bányászok, patrónusa.” (Magyar Kurír; 
2012. május 16.) A bányászat terén kide-
rült, hogy az idők folyamán több, sóbá-
nyászattal kapcsolatos településen 
templomokat, kápolnákat szenteltek, 
szobrokat emeltek tiszteletére. Ezek 
alapján a szénbányászati tevékenységet 
kizártam a lehetőségek közül. 
Nepomuki Szent János 1340 és 1350 
között született Pomuk /ma Nepomuk/ 
helységben, német-cseh származású, 
szegény szülők gyermekeként. 1369-ben 
császári jegyző lett a prágai érseki kan-
cellárián. 1380-ban szentelték pappá. 
1367-ben lett az egyházjog doktora a 
páduai egyetemen, ahol jogot tanult. 
1389-ben Johann von Jenstein prágai 
érsek kinevezte általános helynökévé. 
„IV. Vencel király felesége őt választotta 
gyóntatójának. A király, aki kezdetben 
egy igazságos és jóakaratú uralkodó volt, 
egy sikertelen mérgezési kísérlet után 

bizalmatlanná vált. 
Meg akarta tudni, 
miket szokott gyónni 
a felesége, mivel 
azonban János nem 
volt hajlandó meg-
mondani, megkínoz-
tatta és a Moldva 
folyóba dobatta. 
…Vértanúságának 
híre hamar elterjedt. 
Szentté avatási eljá-
rását már a XVI. szá-
zadban elindították, 
de csak 1729-ben 
fejezték be. 
…Jánost 1721-ben 
avatták boldoggá, 1729-ben emelték a 
szentek sorába. 
…Közép Európában sok hídon látható a 
többnyire barokk kiképzésű szobor, 
amely egy papot ábrázol, mutatóujját 
ajkára téve.” (Magyar Kurír) Többek kö-
zött a Tatai vár előtt található kis hídon 
is. 
Akkor most nézzük, meg mi lehetett az 
indok, hogy a mi templomunk az ő védő-
szárnyai alá került. 
   „Mindhárom hullámban érkeztek Buda 
környékére is német ajkúak. Az elsősor-
ban déli német területekről, Baden 
Würtembergből, Bajorországból és Tü-
ringiából érkezőket nevezték sváboknak. 

Ők a Dunán hajóztak le az 
örvényes, vad vizeken, 
gyakran hevenyészve ösz-
szetákolt lélekvesztő-
kön.” (dr. Czuczor és dr. 
Grósz András; TATA és 
környékének betelepítése.) 
”Maga a vízi út igen veszé-
lyesnek számított, hiszen 
kifejezetten nehéz Duna 
szakaszról volt szó. Különö-
sen a Linz utáni szakasz 
számított veszélyesnek és 
rettegettnek, mivel itt kel-
lett túljutni a hírhedt Grein 
Örvényeken. A Duna köze-
pén kiemelkedő óriási szik-

lának nagy erővel neki csapódó víz kel-
tett kiterjedt örvényeket. Ezen a szaka-
szon volt olyan tavasz, amikor háromszáz 
ember pusztult itt el. Ezek alapján jogos 
volt a fenti védőszenthez folyamodni, 
köszönetül, hogy túlélték.„ (Szabó Dezső 
ELTE BTK Germanisztikai Intézet Buda-
pest.) 
Ezek alapján tételezhetjük fel, hogy az 
országunkba érkező túlélők, már az út 
során is, de új hazájukba épségben ér-
kezve, továbbra is e védőszenthez imád-
koztak, majd templomunk felépítését 
követően őt választották meg a temp-
lom és a község védőszentjéül. 

Holl József 

NEPOMUKI SZENT JÁNOS - CSOLNOK KÖZSÉG VÉDŐSZENTJE 

Szabó Evelin   
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Családi Játszódélután az esztergomi 
Játékkunyhóval 

 
Szeretettel hívunk gyereket és felnőttet 
egyaránt október 20-án szombaton 16-

19 óra közötti  
családi társasjátékozásra. 

 
Közel száz kipróbálható társasjáték: 

- díjnyertes társasok 
- gyermektársasok már 3éves kortól 

- könnyed, vidám családi játékok 
- logikai fejlesztő játékok 

Az élmény és a vidámság 
garantált! 

 
A program ingyenes! 

 
Jóga a művelődési házban 

Hétfőnként 18 órától. 
Információ:  Lakner Ildikó,  

30/65-67-488 
 

MEGHÍVÓ 
Lakossági információs fórum  
a helyi közösségfejlesztéshez  

című rendezvényre 
 

IDŐPONT: 2018. szeptember 27. 
csütörtök, 16 óra 

 

HELYSZÍN: KOSSUTH LAJOS MŰVELŐDÉSI HÁZ 
 

PROGRAM: 
A Cselekvő közösségek   

aktív közösségi szerepvállalás projekt 
bemutatása. 

PROGRAM AJÁNLÓ 

LEGYEN NÁLUNK 
AUTÓBUSZ-VEZETŐ! 

Nagy múltú állami vállalat, biztos jöve-
delem, kedvezményes utazási lehető-

ség. 
Várjuk jelentkezését, akár C kategóriá-

val is! 
Bővebb információ: 

www.volanbusz.hu/hu/ 
tarsasagunkrol/allasajanlatok 

Csatlakozzon hozzánk és legyen csapa-
tunk tagja! 

Az önéletrajzot az allas@volanbusz.hu-
ra várjuk! 

Telefon: +36 1 465 5711 


